江苏索普化工股份有限公司电动执行机构技术规范

一、总则
本技术规格书适用于循环水工业水泵出口阀远程控制改造项目使用的电动执行机构，本规格书明确了电动执行机构的设计、制造、装配、检验、运转测试、采办文件、包装与运输的最低要求，并未对一切技术细节作出规定，也未充分引述有关标准和规范的条文。卖方应保证提供符合本技术规格书和有关国际标准、国家标准的高性能的优质产品。
[bookmark: _Toc137188124][bookmark: _Toc137193788][bookmark: _Toc137187752][bookmark: _Toc137190318]卖方应对本技术规格书中所列明的各项内容和要求逐项作出明确的响应，不能简单地应答满足或不满足。如不按本技术规格书的要求做出应答或所提供的资料不能满足要求，将承担报价无效的风险。
[bookmark: _Toc137190319][bookmark: _Toc137188125][bookmark: _Toc137193789][bookmark: _Toc137187753]如果报价产品的技术性能、指标低于或不符合本技术规格书所提出的要求，应在报价文件的《技术规格偏离表》中作出明确的和详细的说明。
[bookmark: _Toc137187754][bookmark: _Toc137188126][bookmark: _Toc137190320][bookmark: _Toc137193790][bookmark: _Toc137193792][bookmark: _Toc137190322][bookmark: _Toc137187756][bookmark: _Toc137188128]如果卖方没有以书面形式对本技术规格书的条文提出异议，则意味着卖方提供的产品和服务完全符合本技术规格书的要求。如果买方发现卖方对本技术规格书的响应不真实，卖方将被被取消供货资格，承担退货和赔偿买方经济损失。
本技术规格书所引用的标准如与卖方所执行的标准发生矛盾时，应按较高的标准执行。
[bookmark: _Toc137188129][bookmark: _Toc137187757][bookmark: _Toc137190323][bookmark: _Toc137193793]卖方提供的一切文件资料均以中文叙述为准。
二、适用的技术标准与规范
[bookmark: _Toc137193799][bookmark: _Toc137188135][bookmark: _Toc137190329][bookmark: _Toc137187763]报价产品应该满足下列最新版本的标准和规范的要求。
卖方对所有提供的电动执行机构及其附件满足以下规范标准：
GB/T 1173		 铸造铝合金
GB 3797       电气控制设备
EN60529       外壳防护级（IP代码）
GB 9969.1		 工业产品使用说明书 总则
GB/T 12222		 多回转阀门驱动装置的连接
GB/T 12223		 部分回转阀门驱动装置的连接
JB/T 8528		普通型阀门电动装置技术条件
EN15714-2		工业阀门电动装置 寿命试验规程
GB/T 6388     运输包装收、发货标志
电动执行机构的设计、材料采购、制造、检验、试验、组装、验收和交货应遵循现行有效的国家标准、国际标准及行业标准规范的有关章节要求。
三、环境条件
环境温度：-5℃～+40℃
相对湿度：≤95%
海拔高度：＜1000m
地震烈度：7度
四、供货范围
卖方提供的电动执行机构应包括：电动机、减速器、行程控制器、力矩保护装置、就地/远程切换开关、就地操作按钮、液晶显示器、手动/电动切换装置、手轮、接线盒、电气控制系统等。
每台电动执行机构需配一个控制箱，控制箱防护等级不得低于IP65。
控制箱接由DCS过来的开、关、停三个脉冲信号，并且向DCS发送开到位、关到位、远方/就地、故障四个信号。
涉及的所有接口需配套304不锈钢格兰密封接头。
外部拆卸螺丝全部采用304不锈钢材质。
卖方提供电动执行机构调试所需的遥控器为保证电动执行机构控制功能完整性，虽未在上述供货范围内列出的电动执行机构附件，卖方仍需无偿提供。
五、电动执行机构基本技术要求
1.总体要求
品牌要求，在石化行业有较多应用业绩，建议选用以下产品：
扬州电力设备修造厂2SA8系列、南京科远S系列、苏州博睿BD系列。
执行机构所需的扭矩（开启/关闭扭矩、全压差扭矩和阀杆最大扭矩）由阀门卖方或买方提供。阀门应能够承受执行机构产生的最大扭矩。
执行机构卖方应核实阀门卖方所提供的扭矩，应特别注意选用正确规格的执行机构，以保证阀门在最大压差、最低阀体温度和最小润滑条件关闭或开启时有足够的扭矩。技术报价书中应包括扭矩数据及连接件型式。
执行机构的选型应满足最恶劣条件下操作阀门的要求，留有至少1.5倍的安全系数，安全系数应在具体型号中明确数值，以保证在最大差压下平稳操作阀门，并且不致对阀门造成损坏，执行机构还应有超扭矩与限位保护的功能。
执行机构“开或关”的全行程时间应满足项目所提供的阀门规格表中的要求。
执行机构与阀门连接的接口由阀门卖方提供。阀门卖方应确保阀门的连接器与标准执行机构的连接器相匹配，以便任何执行机构的替换不牵涉附加的调整。在阀门与执行机构间放置加长杆的情况下上述标准应能同样满足。执行机构的安装方向应能根据阀门的不同安装方向而改变。
执行机构和阀门间的连接部分由底座、调节轴衬和止推轴承组成，并且可以和执行机构分开。执行机构应包括一个“锤击”部件，以便与阀门松开。
每一组阀门与执行机构组合的规格计算都应提交给买方，以证明满足上述要求。规格计算表中应包括站场名称、位号、阀门类型、阀门厂家、口径、压力等级、安全系数扭矩、行程、螺距、全行程圈数、全行程开关时间、电动执行机构型号、力矩、转速、整体输出力矩、供电电压、额定功率、额定电流、等详细技术参数。
采用绝对编码器，每个机械位置对应唯一的编码，在失电情况下手动操作阀门不会造成行程丢失，无需电池支持等断电记忆功能，绝对编码器须提供第三方权威机构检测报告。以确保失电、信号故障时保持原位的功能。
卖方应负责设计和提供阀门与执行机构的装配连接部分，提供的电动执行机构应能与买方现场的阀门匹配并有效连接，能安全、牢固的固定在阀门之上并且驱动阀门，卖方设计阀门连接件时，不得破坏或者更改买方的阀门结构。
与阀门整装后的执行机构手轮应朝上或朝向一侧，以方便操作，当用户对操作方向有特殊要求时，应按照用户指定的方位进行装配。
卖方应在系统生产前将属于整装件的所有数据提交买方审批。卖方没有按技术要求或在买方书面核准前所做的任何工作，其责任应由卖方承担。
卖方负责将电动执行机构运至阀门生产厂或买方指定的国内地点。
2.执行机构
执行机构应包括电机、减速机构、联轴器、限位开关、扭矩限制开关、手轮、手轮自动断开装置、阀位显示以及安全平稳运行所需的其它部件。执行机构应设计紧凑，少占空间，执行机构整体组装应该是密闭的、独立的，且适合于户外操作，执行机构的防护等级不低于IP67。
设计阀门连接件时应消除连接法兰上的非平衡重力荷载，不允许执行机构采用外加支撑，以避免由于管道振动而引起的破坏应力。
执行机构应装配手轮。电机运转期间手轮不应转动，在手轮操作时电机应自动脱离。两种设施应机械式相互独立。电机减速齿轮失效不应导致手轮不起作用。使用手轮传动机构手动操作阀门的开关时间不宜超过3min。手轮上应注明开启和关闭方向。
执行机构应在开、关两个方向装配扭矩限制开关，并可单独外部调节。执行机构应允许阀门有适当的双向过度行程量。扭矩在平衡前应优先在执行机构内被吸收，而不应由阀杆和阀门来吸收。
执行机构应有装在外部的“开”—“关”—“停”按钮。在执行机构上应装有“就地”—“停止”—“远程”开关。
打开执行机构的外壳时，轴杆的推力和扭矩平衡弹簧的意外释放不应存在导致人员伤害的风险。
卖方应在其报价书中提供开关型和调节型执行机构可承受的动作频度。
电动执行机构应具有智能自动诊断功能，并具备诊断信息、报警、故障及操作事件记录和上传功能。所记录各种参数及事件均可安全下载。
电动执行机构的阀位指示应为连续指示，执行机构在外部电源断电时仍然可以就地显示阀位及相关报警，并可实时反映因就地手轮操作而使阀位发生的变化。
阀门所配执行机构或控制系统的故障不应影响到阀门的其他部分，并且其维修和更换工作应能够在不影响阀门正常工作的情况下进行。执行机构应具有WF2防腐能力及C5防腐能力，卖方需提供权威实验室检测报告。
电动执行机构应选用非侵入式智能型，对执行机构进行任何外部调节、调试、故障诊断及设定值的修改均可通过外部操作进行，不需要拆开执行机构的密封端盖。
电动执行机构应是标准型产品，并设计成在操作条件下能连续运转。
3.传动装置
电动执行机构配套的传动装置应满足环境条件要求。
传动装置应是完整的封闭式整体结构，密封防护等级达到IP67。
传动装置整体应密封可靠，日常检查、维护保养和更换润滑油无需从阀门和执行机构上拆卸。
卖方应提供设备使用寿命、易损件（如：O型圈）和润滑油（脂）使用周期。
电动执行机构系统应是自锁的。齿轮应采用润滑脂或润滑油润滑。所有在阀杆运动传动中的转动部件应在轴承上转动。
4.电气特性
电机应该是鼠笼式感应电机，在380V、50Hz、三相交流电源下能够连续运行。电源电压波动为±10%，频率为±5%，且短期电压下降达20%仍能正常运行。
电机应能直接启动，具有良好的伺服特性，即具有高的起动转矩倍数、低的起动电流、小的转动惯量，并具有电机的过热保护和断相保护功能。
在环境温度范围内，执行机构应能正常运行。
电机应该是整体封闭的，自然冷却，具有“F”级绝缘，电机具有高启动力矩低惯性。
电动执行机构满足阀门连续开关两次（四次单向全行程）运行。
温度调节装置安装在定子线圈或变压线圈上以保护电机，电机温度检测点不应少于2个。
在开始没有拧紧的情况下，超矩保护系统禁止使用。同时需要提供下面的保护系统：
- 缺相保护；
- 三相相序自动校正。
- 过电压保护。
端子板应置于一个单独密封的接线箱里，以免现场连接回路裸露。端口应该有标号，接线也要能清晰地识别。接线箱应设有电缆连接的入口，未用的接线要用金属丝堵封闭。在没有断开外部接线的情况下，控制回路应易于检测。接线箱内外都要有接地端子。
电机内应配有加热器以防止冷凝物生成。所有电气主线和控制回路应有超压保护，以防止电压超高而引起的电路破坏。
电气接口具体规格应符合阀门规格表要求。
5.控制系统
电机启动器包含有机械和电动逆转装置，且适合任何位置操作。
执行机构控制箱内的控制回路必须允许“开”、“关”和“停”的控制，此控制是通过可锁定的三位（就地,停,远程）选择器实现，无论选择器位于哪一个位置，“停”控制总是优先的。控制逻辑应允许从“开”到“关”或从“关”到“开”的改变不需要完成阀门的“开/关”全行程后再执行。
执行机构信号连接采用硬接线方式，控制信号至少包括：接受开、关、停控制命令（无源触点信号），由执行机构内部供电，并能输出以下信号：
- 阀门全开状态（无源触点信号）；
- 阀门全关状态（无源触点信号）；
- 综合故障信号（无源触点信号，包括过扭矩报警等）；
- 就地/远控状态（无源触点信号）；
- 执行机构反馈触点应可组态。
执行机构应装有显示阀门连续开度的就地液晶显示器，以中文或者图示显示故障报警、工作状态，并具有远传阀位信息的能力。同时，应设置独立的LED阀位指示灯。
液晶显示器应独立于控制板，液晶显示器损坏仅需对其进行替换而不必更换整套控制板。卖方所采用的控制板和电源板，应进行老化试验，供货时一并提供老化试验记录。
产品应自带电池，当执行器主电源丢失时，电池能为显示屏幕和远程反馈供电，并可实时反映因就地手轮操作而使阀位发生的变化，同时能为执行器的设定界面提供电源。
执行器电子元器件芯片全部国产化，控制板件等有自己生产线，且提供第三方检工信部颁发的检测报告。
六、备件
[bookmark: _GoBack]卖方应确保执行机构在免维护周期内的备件供应。卖方业务重组变更、技术升级等工作不得导致免维护周期内备件供应中断或受到不良影响。若免维护周期内厂家对备件进行升级，升级后的备件按照原备件价格执行。
卖方应提供维护时所需的特殊工具。
卖方（代理商）应指明配件采购周期及整机供货周期。
铭牌
执行机构铭牌上至少要提供以下信息：
- 执行机构系列号和制造厂商名；
- 电机的特性参数；
- 执行机构的特性参数；
- 电气防护标准；
- 订货单号和出厂顺序编号；
- 转距开关的设定；
- 总传动比；
七、培训
1.现场培训
时间：1-2小时
地点：阀门现场
人数：由买方自定
内容：电动执行机构操作步骤，常见故障分析及处理，维护保养等。
授课人：必须是电动执行机构卖方派出的工程师
费用：免费
八、技术服务及备件
电动执行机构卖方在长三角地区应有技术服务部。
电动执行机构卖方在长三角地区必须有备品备件库，确保服务及时性。
电动执行机构需提供安装调试。
质保期：电动执行机构电动执行机构正常使用寿命不低于20年，产品免维护周期不低于5年。
技术服务响应时间：电动执行机构卖方的技术服务工程师须在12小时内到达阀门现场，24小时内修复并正式投运。
